



引入“活水之源”，让工业锈带锃新重生

青岛市闲置工业老厂区更新利用推介会举行 加快产业新业态导入

城市更迭向前，在产业结构调整浪潮中，部分曾经创造工业辉煌、作出发展贡献的老厂区无法避免地“长”出了“锈斑”。如何在城市有机更新建设的语境下，让这些工业锈带锃新重生？6月25日，青岛市城市更新和城市建设总指挥部与市国资委组织召开闲置工业老厂区更新利用推介会，为答好这一问题提供了更多可能。推介会为我市国有企业与专业运营市场主体深度交流合作搭建了沟通平台，来自青岛市直国企和全国各大园区运营机构的百余名代表共商共议，助力我市闲置老厂区加快导入新业态，为城市更新发展注入新动能。

老厂区新地标 释放发展潜力

在青岛100余年的城市发展史上，工商业一直是固有的底色。在新一轮科技革命和产业变革中，部分老企业逐渐退出历史舞台，一些老工业厂区渐渐闲置，这些资产资源承载着青岛的城市记忆和文化底蕴，是城市的宝贵财富。如何挖掘和保护老厂区的文化资源、如何科学规划和合理导入新的产业资源、如何加强老厂区的基础设施建设和风貌保护，成为如今摆在青岛面前的重要课题。

此次推介会的举行是坚决贯彻落实市委市政府重要工作要求，对标并借鉴先进城市和优秀企业在城市更新中取得的好经验好做法，不断推动青岛的城市更新向着投资建设市场化和多元化、高端化方向努力的具体实践，具有重要意义。

在上午的调研考察环节，来自全国12家园区运营机构的代表们一同走入漳浦路12号地块、国棉六厂、青岛纺织



与会代表调研考察国棉六厂地块项目。张琰 摄

谷、啤酒博物馆、中山路历史街区等项目实地调研。企业代表们认真聆听项目介绍，深入了解项目的规划和前景，对青岛闲置工业老厂区发展潜力和合作前景有了更加清晰的认识，为后续的合作共赢打下坚实基础。

“青岛作为一座富有人文魅力、自然禀赋优越的沿海开放城市，具备城市更新的优势基因。”调研考察后，成都壹格加实业集团董事长刘晓军说，通过参与此次推介会，集团已经看好了两个项目，目前正在积极与业主商讨合作事宜，希望未来为青岛的城市更新添砖加瓦。

首创城发华北区域副总经理张兴龙则表示，通过啤酒博物馆和中山路历史街区的现场考察，了解到青岛在推进城市更新工作中对历史文脉传承的重视，这与首创商业板块文化的运营理念不谋而合，同时也感受到市政府对城市更新、产业升级的大力支持。

搭平台强招引 打造成功案例

在下午的交流环节，青岛能源集团等8家市直国企相关负责人对市北区松山路3号（原青岛标准件厂）、崂山区崂山路28号（原中大集团厂区）等15个闲置工业老厂区项目进行了重点推介。

成都传媒文化投资有限公司、首创郎园文化发展有限公司、北京迪百可文化发展有限责任公司、青岛万科商业地产有限公司、上海合壹未来文化科技有限公司、上海锦和投资集团有限公司6家专业运营企业代表依次进行发言交流，介绍了企业优势和行之有效的园区运营做法。现场各参会园区运营企业、国有平台公司以及区市政府还进行

了详细洽谈对接，并对初步合作方向进行探讨。

在当下实施城市更新的大背景下，闲置工业老厂房正成为培育新业态、发展新经济、聚起新人群的重要场所，成为助推经济高质量发展的新引擎。据市国资委副主任刘杰介绍，下一步将坚持市场化、法治化、专业化原则，充分借鉴先进城市经验，招引优秀的社会资本，参与挖掘和保护老厂区的文化资源，加强基础设施建设和风貌保护，科学规划和合理导入新的产业资源，使承载着青岛城市历史记忆和文化底蕴的老厂房、老厂区，重新焕发新的青春活力。

“下一步，市总指挥部办公室还将积极搭建更多高效沟通平台，加大招商引资力度，加快产业业态导入，为企业参与青岛城市更新建设提供专业服务，做好政策赋能工作，推动我市国有企业与专业运营市场主体的深度交流合作，打造一批青岛的成功案例，为青岛城市更新和产业升级注入新动能。”市城市更新和城市建设总指挥部办公室副主任纪玉水说。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者
张琰



与会代表调研考察青岛纺织谷。

刷快手看直播 惊喜找到工作

崂山区零工之家启用一个月服务4.7万人次 160余人实现快速就业

6月25日，崂山区零工之家和中韩街道联动，开展了一场公益性岗位面试和线下招聘供需对接会。记者采访获悉，零工之家从5月27日揭牌启用一个月以来，已有86家企业发布岗位需求，提供410个岗位。零工之家通过线上线下直播带岗和15场政策宣讲，已服务4.7万人次，160余人通过数字就业服务平台投递简历后，实现快速就业，告别了昔日“天桥下，马路边，一站就是一整天”的辛苦求职经历。

刷快手找到新工作

“那时候，要起很早去等活。后来，我慢慢认识了一些一起工作的人，算是有熟人介绍了，但是很不稳定，只能被动地等信息通知，没有活的情况很多。看着一天天在等活，其实很多时候都白等了。”家住中韩街道的朱女士，之前做过保洁工作。近日闲暇时，她刷快手看直播，视频里讲解的岗位有餐饮的服务员、保洁员等，能比较清楚直观地看到岗位信息。

“我当时心里挺惊喜的，知道就在离家不远的地方有了这个零工之家，政府部门管理的肯定靠谱，感觉很不错。”朱女士通过线上报名程序报了名，很快接到了就业导师的电话，导师详细询问了她找工作的需求、个人的基本情况，以及与就业岗位的合适程度。导师帮朱女士和企业招聘人员约好了面试时间，为人



崂山区零工之家开展线上直播。

踏实又有一定从业经验的朱女士，通过面试后顺利入职，“真是太方便了，以前哪能想象到找个合适的工作这么快，我也会推荐给认识的那帮姐妹。”

线上线下双驱动

崂山区零工之家位于辽阳东路23号山钢东部新天地5号楼2层，面积900余平方米。记者从崂山区公共就业和人才服务中心了解到，零工之家是崂山区积极响应市人社局统一部署，结合现代服务业、家庭服务业发展态势和零工就业趋势，创新打造的灵活就业服务平台。

训登记、困难零工帮扶、权益保护等一站式服务。还提供饮用水、无线WiFi、书籍阅览、手机充电、应急医疗箱等免费便民服务，为求职者和招聘企业“搭平台、建桥梁”，促进就业信息双向对接，推动实现更高质量、更加充分就业。

一站式解决零工需求

启用以来，零工之家成了崂山区活力与创新的新地标。崂山区零工之家为灵活就业人员提供了一个温馨的家，也为招聘企业提供了一个更加便捷、高效的招聘渠道。零工之家的三大服务体系包括零工就业服务体系、企业招聘服务体系、零工关爱服务体系。九项服务内容包括就业政策宣传、零工招聘服务、劳动维权平台、线上服务平台、就业技能培训、零工社交关怀、用工信息发布、企业招聘路演、直播带岗推广。崂山区零工之家覆盖辖区各商圈业户和保洁、家政、养老等城市服务业的用工需求，为灵活务工人员提供岗位精准匹配、职业技能提升、公共就业服务政策宣导等就业支持服务，一站式解决零工就业需求。

下一步，崂山区人社局还将以零工之家揭牌启动为契机，不断延伸公共就业服务触角，着力把零工之家打造成求职者的“信息库”“歇脚地”“加油站”，助力求职者好就业、就好业。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心